

• Δ. Ψωμιιάδης: «Οικονομικός στραγγαλισμός» σε μια εποχή αυξανόμενων προκλήσεων

Αυστηρή φορολόγηση «φιμώνει» την Ε.Μ.Σ.

«**Η** καθαρή και δυνατή φωνή της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών φαίνεται πως, δυστυχώς, ενοχλεί κάποιους και μέσα στη χώρα μας.

Η απόφαση της κυβέρνησης να επιβάλει μια τόσο αυστηρή φορολόγηση σε ένα ίδρυμα το οποίο όλα αυτά τα χρόνια προάγει με ανιδιοτέλεια τις ελληνικές θέσεις και δίνει επιστημονικές απαντήσεις στις αλυτρωτικές βλέψεις των Σκοπιανών καθιστά ουσιαστικά επισφαλή την ίδια τη λειτουργία της Εταιρείας και δείχνει ότι η κυβέρνηση βάζει σε δεύτερη μοίρα ζητήματα που για εμάς τους Μακεδόνες είναι ύψιστης προτεραιότητας», τόνισε χθες ο αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης, **Απόστολος Τζιτζικώστας**, μετά από ενημέρωση που είχε από

τον πρόεδρο της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, **Νίκο Μέρτζο**, σχετικά με τις περικοπές και την έκτακτη φορολόγηση που επιβλήθηκαν από την κυβέρνηση στην Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, δημιουργώντας σοβαρό πρόβλημα στη βιωσιμότητα και την απρόσκοπτη συνέχιση του επιστημονικού της έργου.

Εθνικό χρέος

Και συμπλήρωσε: «**Στην κρίσιμη σημερινή περίοδο, που η εθνική μας κυριαρχία τίθεται διαρκώς υπό αμφισβήτηση, η κυβέρνηση έχει εθνικό χρέος να συμβάλει στην απρόσκοπτη λειτουργία της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών και να σταματήσει να δημιουργεί αναχώματα σε αυτούς που σκέφτονται και πράττουν με μοναδικό γνώ-**

μονα το εθνικό συμφέρον».

Για το ίδιο θέμα ο αναπληρωτής περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Διονύσης Ψωμιιάδης, δήλωσε: «Η Πολιτεία θα έπρεπε, εδώ και πολλά χρόνια, να αναγνωρίσει με πράξεις τον κορυφαίο επιστημονικό και εθνικό ρόλο που επιτελεί η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών στα Βαλκάνια και ιδίως τον κυρίαρχο ρόλο της στο ζήτημα της επιστημονικής τεκμηρίωσης και της υπεράσπισης του ονόματος της Μακεδονίας. **Ο οικονομι-**

κός «στραγγαλισμός» της, σε μια εποχή αυξημένων προκλήσεων, είναι προφανές πως δυσχεραίνει το έργο της και μεγιστοποιεί τους κινδύνους από τις κλιμακούμενες προκλήσεις των γειτόνων μας. Είμαι βέβαιος ότι η ΕΜΣ δεν θα υποστεί τη σημαία του αγώνα. Καλούμε, όμως, τους υπευθύνους να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να αντιληφθούν πως η εθνική πολιτική δεν μπορεί να εγκλωβιστεί σε κανένα Μνημόνιο».

Τ.Μ.